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Seérie n°28 Exercices sur « Etude de fonction Logarithme »
2éme Bac SM

Exercice 1
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- On considere la fonction f définie par : f (x) = JIn® x—Inx - x
X X

“ et (Cf ) sa courbe représentative dans un repere orthonormé(o;f; ]).
<

1) a) Déterminer D, le domaine de définition de f et calculer lim f(x) et lim f (X).

% X—>—0 X—>+00

b) Etudier les branches infinies de(C, ).
2) Etudier la dérivabilité de f a droite en x, =e et a gauche enx, =1.
~-3) a) Montrer que f est dérivable sur D, —{L;e} et (Vxe D, —{Le}) ;

2Inx—1In?x

f(x)=
(%) 2x*yIn* x —Inx
b) Etudier les variations de f ; puis dresser son tableau de variation.
¢) Construire(C, ) dans le repére (O;i’; J)
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*4) Montrer que f réalise une bijection de ]O;l]vers un intervalle J a déterminer.
<

%5) Montrer que f (fonctions réciproques desf) est'dérivable en/2; puis calculer( f ‘1)'(\/5

% 6) Construire (C 1)Ia courbe de f; dans le.méme repére (O;T; ]).
R f

. Exercice 2

><>< *

- I - Soit la fonction g définie sur R"pax,: g(x) = In(x2)+1+l

9 X

1) Etudier les variations de/g ; puis dresser dan tableau de variations
2) Déterminer le signe de g(x) dans IR".

I1- On considére la fonction f définie par : f(x)=x|n(

1)
et (C ) sa courbesreprésentative dans un repére orthonorme(o i; ])
1) a) DeterminerD, le domaine de définition de f.
b) Calculer les limites de f aux bornes de D; .
2) Etudier la dérivabilitée de f a droite en x, =0
3) a)"Montrer que f est dérivable sur D, et que : (VX e D, ); f(x)=9 (\/;—1).

b) Dresser le tableau de variation de f.
4) Montrer que (C, Jadmet un point d'inflexion ¢ abscisse strictement supérieur a 1.
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5) a) Etudier les branches infinies de (C, )

.b
Speese

b) Déterminer une équation cartésienne de la tangente(T )&(C, )au pont d'abscisse X, =
6) Construire (C, et (T )dans le repére (O;i;]).
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3 Exercice 3
- On considére la fonction f définie sur ]0;+oc[ par : f(x)=x+Inx

X 1) Montrer que f réalise une bijection de ]0;+oc[ vers un intervalle J a déterminer.
2) Montrer que : (VneIN) (3lx, e IR}); f(x,)=n
3) a) Calculer x,

b) Etudier la monotonie de la suite(x, ).

c) Déduire que (x, )est divergente.
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~-4) Etudier le signe de f(n)—n ; puis déduire que : (Vn e IN ); X, <n. &
< <
< . . <
5) Montrer que : (YnelIN) ; n—In(n)<x, %
& s . &
“.6) a) Montrer que x, peut s'écrire sous la forme : x, =n(1+a,) 3
b) Calculer lim a, &
N—+o0 >
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c) Déduire que : lim (x, +In(n)-n)=0

Exercice 4
f(x)=x"=1-xInx ;six>0
f(0)E -1

et (Cf ) sa courbe représentative dans un repere orthonormé(o;f; ]).

I) On considére la fonction f définie sur[0;+oo[ par : {

1) Montrer que f est continue surIR™.
2) a) Etudier la derivabilité de f a droite en=0 ;puis donner une interprétation geométrique au
resultat.

XX

b) Dresser le tableau de variation de £ )
3) Etudier la branche infinie de (Cf ) au voisinage de +oo. %
4) a) Montrer que f réalisedne hijeetion de IR* vers un intervalle | a déterminer g
b) Dresser le tableau de variation de f la fonction réciproque de f. g

5) Soitk € IN . )
a) Montrer que I'équation” f (x) =k admet une solution unique x, dansIR™. %
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b) Déterminer x,“et vérifier que : §< x <2.

c) Donner I'expression de x, en en fonction de f~ ; puis montrer que la suite (x, ), est
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croissante; puis déterminer lim x, )
—>+o0
g ><><
6) Construire (C, )dans le repére (O;i’; ). %
XX
. : e - 2

11- On considére la fonction g définie sur ]0;+oc[ par : f(x)==+Inx ; )
X XX
_3 3
. T uo - A %%
et la suite (u,) _ définie par : 2 %
U, =9(u,) (VnelN) .
1) Dresser le tableau de variations de g. %
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2) Montrer que :g( g;chB;z}.(on prend g(gjzl,n; 9(2)=1,69)

3) a) Dresser le tableau de variation de g'.

b) Déduire que : | Vx e B;ZD; g’(x)| s%

4) a) Montrer que : (Vx e |0;+o0[) ; g(x)=x< f(x)=1
b) Déduire que x, est I'unique solution de g(x)=x.
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- 5) a) Montrer que : (YneIN); |u, —x|< (5) .
<P
©6) Montrer que (u, )neIN est convergente et calculer sa limite.
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